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Říjen, Listopad, Prosinec 
 



Vážení občané, 
 
nemohu uvěřit, že období adventu a závěr dalšího roku už je opět tu. 
Myslím si, že nebudu jediná, kdo tuhle část roku prožívá opravdu ve 
velkém skrz všemožné přípravy a snahy o zajištění nespočtu drobných 
i velkých záležitostí. Vím, že nejsem jediná, protože jestli toho teď na 
bedrech nese někdo opravdu dost, je to nejspíš každá máma.  
Jedná se nejspíš o hodně generační záležitost, která jen tak neskončí, i když 
bysme každá občas chtěly. V hlouby duše ale máme silný pocit, že když 
nezvládneme veškeré předvánoční přípravy, jako je shánění a balení dárků, 
pečení cukroví, alespoň přiměřeně (nebo naprosto, ve stylu „musím 
i vymalovat“) naklizená domácnost, přání pro všechny, vyvolané 
fotokalendáře, vánočka přesně na Štědrý den, návstěva všech akcí 
s adventem spojených a do toho všeho snaha udržet děti zdravé, 
atmosféru doma naprosto bez stresu, uvolněnou a vánočně naladěnou, 
a ještě si to vlastně celý užít... tak máme pocit, že se vlastně žádné Vánoce 
nekonají a vše je ztraceno. 
Až v dospělosti mi naplno došlo, jak moc jsou Vánoce takové, jaké jsou, 
jenom díky probdělým nocím všech maminek. Všem tatínkům, babičkám, 
dědečkům a jiným příbuzným, kteří se umí do těchto příprav naplno 
zapojit, za všechny mámy děkuji! A všem mámám, které tohle každoročně 
podstupují, posílám sílu. Jste skvělé, že se snažíte ze všedních dnů udělat 
něco kouzelného a nevšedního. Ono se totiž tak obecně říká, že svátky 
a duch Vánoc je úplně o něčem jiném – což věřím, že každý v hloubi duše 
ví -, ale i přesto vím, jak těžké je v tomto období z něčeho slevit. I tak se to 
ale učím! A vám bych ráda poradila to samé; když letos něco nezvládnete 
na sto procent, klidně polovinu všech úkolů, které jste si v hlavě 
naplánovali, že budou hotové – netrapte se tím. Zkuste to prostě nechat 
plynout a naladit se už na odpočinek, ono se jednoduše nezblázní. 
 
Přeji vám krásné, klidné, odpočinkové svátky. A maminkám přeji víc 
vaječňáku než ostatním. (Pardon, je to tak.) 
 

Simona Houdková 
 

Vážení spoluobčané, 
 
dovolte mi popřát Vám klidné a požehnané vánoční svátky prožité 
v pohodě, zdraví a v kruhu Vašich blízkých. Do nového roku Vám přeji 
především pevné zdraví, spokojenost, štěstí, dostatek energie a mnoho 
osobních i pracovních úspěchů. 
 
Současně bych chtěl upřímně poděkovat všem spolkům, organizátorům, 
dobrovolníkům, sponzorům i jednotlivcům, kteří se během roku podíleli na 
přípravě a zajištění akcí v naší obci. Díky Vašemu času, ochotě a nasazení se 
u nás dějí věci, které dávají obci život, posilují sousedské vztahy a přinášejí 
radost dětem i dospělým. 
 
Děkuji také zaměstnancům obce a všem, kteří se starají o veřejný prostor 
a pomáhají udržovat Zaječice příjemným místem pro život. 
 
Přeji Vám krásné Vánoce a úspěšný nový rok. 
 
 

Róbert Pavlačič 
starosta obce 

 
 
 

Informace z jednání Rady obce Zaječice 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás jménem Rady obce Zaječice seznámil s podstatnými 
záležitostmi, které rada projednávala, mimo jiné, v období říjen až prosinec 
2025. 

Rada souhlasila s proplacením faktury firmě Hasič Jožák s.r.o., Heřmanův 
Městec, ve výši 97 029,- Kč za dodání obleků a dalšího vybavení hasičské 



jednotky obce. Z této částky činila více než 60 000,- Kč dotace, kterou Sbor 
dobrovolných hasičů k tomuto účelu získal. 

V posledních letech obec zajišťuje pro občany Zaječic v zimních měsících 
pronájem ledové plochy na zimním stadionu ve Skutči. Rada tedy 
souhlasila s úhradou částky 27 090,- Kč na tento účel. 

Rada souhlasila se zněním dopisu, který zaslal starosta obce Generálnímu 
ředitelství Správy železnic Praha ve věci nevyhovujícího technického stavu 
vlakové zastávky Zaječice u Chrudimi. Na tento dopis dosud obec 
neobdržela žádnou odpověď. 

V úseku od staré pošty směrem na Bítovany byla provedena výměna 
stožárů a svítidel veřejného osvětlení. Rada následně odsouhlasila 
proplacení částky 570 291,- Kč za dodávku materiálu a provedení prací na 
této akci firmě Ondřej Bolech, Lány. 

Všechna dětská hřiště v majetku obce musí projít hlavní roční prohlídkou 
všech herních prvků na hřištích umístěných. Rada souhlasila s proplacením 
částky 10 700,- Kč firmě Iva Ehrenbergerová, Dis., Holice za provedení 
uvedené prohlídky. 

Rada souhlasila s proplacením faktury ve výši 24 373,- Kč firmě Školky alej 
s.r.o., Chrudim, za dodávku sazenic stromů na dosázení aleje u cesty od 
sportovního areálu směrem k železniční trati. 

Rada souhlasila se zněním dopisu, kterým starosta obce žádá Technické 
služby Hlinsko o vývoz plastového a papírového odpadu ze sběrného místa 
u přečerpávací stanice kanalizace obce (u sokolské zahrady) v týdenním 
intervalu. 

Rada souhlasila s vystavením faktury Obcí Zaječice firmě EKO-KOM a.s. 
Praha, ve výši 109 944,- Kč jako smluvní odměny za zajištění zpětného 
odběru odpadů z obalů za 3. čtvrtletí roku 2025. Částka bude příjmem 
rozpočtu Obce Zaječice na rok 2025. Děkujeme všem občanům, kteří se na 
třídění odpadu podílí. 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vám jménem Rady obce Zaječice i jménem svým popřál 
klidné a spokojené prožití vánočních svátků. V novém roce pak hodně 
štěstí, radosti a především pevné zdraví. 

 

Ing. František Mihulka 

 místostarosta obce Zaječice 
 
 

 

Vážení spoluobčané, 
 

společným rozsvícením stromku na první adventní neděli se letošní rok 
přiblížil ke svému nejkrásnějšímu období – vánočním svátkům. Je to ale 
také konec stávajícího roku, kdy se zamýšlíme, co se povedlo, co jen málo 
a co vůbec. Pojďme se společně podívat, jak to bylo v naší Osvětové 
besedě.     
 
Akcí bylo hodně, tak už začátkem ledna to byl „Vzpomínkový večer“ na 
osobnosti Osvětové besedy společně se souborem Formani. V únoru jsme 
cestovali po Indii s paní Binkovou, následující měsíc jsme připravili oslavu 
MDŽ. V dubnu bylo letošní první divadelní představení „Talisman lásky“, 
„pálení čarodějnic“ a sběr šatstva pro Diakonii Broumov. Květnový Svátek   
matek jsme oslavili společně s dětmi Mateřské školy z Bítovan.   
 
V dubnu letošního roku uplynulo třicet let od otevření našeho Kulturního 
domu. Toto období bylo podrobně popsáno ve zpravodaji  č. 2.  Naším 
záměrem bylo uspořádání velké výstavy s připomenutím všech akcí 



a významných osobností, které za toto období náš „kulturák“ hostil. Na tak 
velkou a zodpovědnou akci nás však bylo v OB málo. Tak snad se to povede 
později.   
 
V září jsme společně s dětmi na hřišti FC neporušili tradici a pouštěli jsme 
draky, v říjnu bylo druhé divadelní představení „Ani za milion“. Dále pak 
také „Sousedský kvíz“, letos už podruhé, pro svou oblíbenost. 
 
V listopadu jsme se sešli na třetím divadelním představení – pohádkou pro  
malé i velké „Dlouhý, široký a krátkozraký“. Jako své první představení je 
sehrál nově vzniklý ochotnický divadelní soubor Osvětové besedy, který 
vystupuje pod názvem ZAJDA. Představení se velmi povedlo a už se chystají 
na další hru. Budeme jim držet palce. Potřebují však do souboru nové členy, 
pro které je určena tato zpráva:   
 
Ochotnický soubor ZAJDA přijímá nové členy souboru. Slibujeme zábavu 
a dobrou partu. Přihlášky přijímá principálka souboru paní Vlaďka Skálová  
-  email  vladskal@ seznam.cz 
 
Nesmím také zapomenout na tradici Lampionového průvodu a rozsvícení 
stromku první adventní neděli. Tento rok jsme zakončili nádherným 
adventním koncertem 9. prosince smíšených pěveckých sborů pod vedením 
pana Ivana Šmejdy. 
 
Už v neděli 25. ledna 2026 Vás pozveme na oblíbené Cestování, 8. března 
na oslavu MDŽ. Určitě ale na mnoho dalších akcí.   
 
Dovolte mi ještě poděkovat Obecnímu úřadu, vedení naší Základní školy, 
hasičům a FC za spolupráci, svým kolegyním a kolegům z Osvětové besedy 
za hodně práce při pořádaných akcích a Vám všem za Vaši přízeň.   
 
Krásné Vánoční svátky, v Novém roce 2026 hodně zdraví a pohody Vám 
všem přeje    

Jarmila Nováková 
vedoucí Osvětové besedy 

Základní škola v podzimním 
a předvánočním čase 
 

Otevřením nové environmentální učebny, na které zavítala spousta 
návštěvníků, pro nás začalo podzimní období. Hned v úvodu října do školy 
zavítal herec Východočeského divadla Pardubice Josef Pejchal, známý 
i z televizních rolí. Školu si se zájmem prohlédl a vedl s žáky besedy 
o hereckém povolání, o obtížnosti dabingu nebo natáčení. Jako každý rok 
se žáci všech tříd zúčastnili Logické olympiády a řada z nich dosáhla 
dobrých výsledků. Zajímavým programem byl Kosmos, kde se žáci 
v zážitkovém stanu proletěli naší galaxií přímo v tělocvičně �. Do školního 
betlému přibyla řada nových postav při keramických dílnách vedených 
A. Smejkalovou. V listopadu přišla žákům sestra Grácie přiblížit základy 
křesťanství v souvislosti s vývojem evropské kultury a vznikem Vánoc. 
Prvňáčkové zažili svou první Slavnost Slabikáře v KD Zaječice, kde získali za 
své první čtenářské krůčky Slabikář a knížku. Předvedli pestrý program pro 
rodiče a spolužáky. Vystoupili i žáci ZUŠ Chrast. Vydařilo se i tradiční zpívání 
u vánočního stromu před OÚ Zaječice. Program jsme pečlivě nacvičovali 
a podle reakcí se líbil. V prosinci jsme uspořádali vánoční jarmark, kde 
vystoupili houslisté a akordeonisté ZUŠ Chrast. Žáky nadchl i program 
Staročeské Vánoce v kontrastu s dnešním pojetím Vánoc. A poslední školní 
týden proběhly soutěže Škola budoucnosti (stavitelská) a Zajdův vánoční 
zvoneček (pěvecká). Fotografie na www.skolazajecice.cz  
Přejeme všem krásné Vánoce a úspěšný rok 2026 
za kolektiv zaměstnanců ZŠ Zaječice       

Mgr. Radek Machatý 
ředitel Základní školy 

 
 
 
 

http://www.skolazajecice.cz/


Životní jubilea v naší vesnici 
 

Říjen 
 

 ŠIMKOVÁ Miroslava  75 let  Zaječice č.p. 308 
FOUSKOVÁ Jiřina  70 let  Zaječice č.p. 298 
KOLÁŘ František  80 let  Zaječice č.p. 98 
BOHUŇKOVÁ Sylva  75 let  Zaječice č.p. 209 
PAZDERKOVÁ Jana  75 let  Zaječice č.p. 14 
SOTONA František  75 let  Zaječice č.p. 231 
VÍŠKOVÁ Jana  75 let  Zaječice č.p. 10 

  

Listopad 
 

 SUCHÝ František  93 let  Zaječice č.p. 137 
BLAŽEK Jaroslav  70 let  Zaječice č.p. 314 
VOHRADNÍKOVÁ Stanislava 75 let  Zaječice č.p. 179 
CHOMÍN Arnošt  80 let  Zaječice č.p. 167 
PETR Václav   70 let  Zaječice č.p. 126 

 

Prosinec 
 

 PÁCHNIK Emil   70 let   Zaječice č.p. 32 
JEŘÁBEK Břetislav  70 let  Zaječice č.p. 296 
MYŠKOVÁ Eva   80 let  Zaječice č.p. 241 

 

 

 
Přejeme mnoho dalších 

spokojených let. 
 
 

 
 
 
 

 
 

                  S kým jsme se bohužel museli rozloučit… 
 
    

ČERNÁ Vlasta  Zaječice č.p. 140 ve věku nedožitých 94 let 
VOHRADNÍK Oldřich Zaječice č.p. 179 ve věku nedožitých 75 let 

 
   
 
 
 

Vítání občánků 

Na obecním úřadě se konalo vítání občánků. Slavnostně byli přivítáni 

Dorota Louvarová Zaječice č.p. 252 
Malia Dostálová Zaječice č.p. 171 
Andělka Fridrichová Zaječice č.p. 332 
Kristýna Bajcarová Zaječice č. p. 44 

 
 
 

 
 
 
 
 



Co se nesmí opomenout? 
 

 

Tříkrálová 

sbírka 2026  

Nápěv „ My tři králové jdeme 
k Vám…“ budete opět moci 
slyšet na počátku ledna 2026  
i v Zaječicích. 

Skupinky koledníků budou 
obcházet Vaše domovy v sobotu 
10.1.2026 v dopoledních 
hodinách. Věřím, že už se na ně 
těšíte a obdarujete je – 
úsměvem, korunou a třeba 
i nějakou drobností. My, co se do 
sbírky zapojujeme opakovaně, 
máme rádi atmosféru, kdy se 
s Vámi shledáme a popřejeme si 

do nového roku. Myslím, že i za dárce mohu říci, že nás společně hřeje 
pocit vykonání dobra ve prospěch druhých, kteří už si sami nemohou 
pomoci. 

Děkuji zástupcům místní školy, kteří mi pomohli opětně oslovit koledníky, 
též děkuji ochotným vedoucím, kteří akci věnují svůj čas a energii. 

Do roku 2026 Vám všem přeji hlavně pevné zdraví, hodně chvil, kdy budete 
mít chuť se na své okolí usmívat, a mnoho důvodů k hřejivým pocitům. 

Mgr. Lenka Kellerová 

Co jste hasiči ...? Podzim 2025 

Podzim byl, dalo by se říct, pro hasiče víceméně odpočinkový a plný příprav 
na konec roku a chystáním se na vánoční čas. 

Bohužel jsme se v pátek 14. listopadu rozloučili s naším dlouholetým 
členem, Oldou Vohradníkem. Olda byl ve sboru od roku 1967, kde až do 
roku 2001 vykonával funkci strojníka. Nejen, že to byl hasič se zlatým 
srdcem, ale i se zlatými českými ručičkami. V pozdějších dobách nám 
pomáhal s opravami techniky, naposledy v tomto roce, když s námi 
konzultoval běh a zprovoznění stříkačky RA Smekal, která nás pak 
reprezentovala na oslavách v Hlinsku. Musím se přiznat, že já obdivoval 
hlavně jeho šikovnost a zručnost při výrobě kovových modelů; a tak vždy, 
když vstoupím do hasičárny, podívám se vpravo na parapet okna, kde se ve 
skleněné vitrínce leskně perfektní model Tatra 8x8 a hned si na Oldu 
vzpomenu. Čest Oldově památce a jeho rodině velké díky, jelikož činnost 
dobrovolného hasiče je mnohdy náročná. Všem nám zůstane zapsán ve 
vzpomínkách. 

Spíše se s popisem naší činnosti přehoupnu do času předvánočního. 
S našimi dětmi jsme pomalu uklidili hadice a přesunuli činnost do hasičárny 
a do tělocvičny. Kromě hasičských dovedností jsme s přípravkou zdobili 
perníčky a došlo i na vánoční besídku. Připomínáme si různé tradice, takže 
se k velké radosti dětí pouštěly lodičky ze skořápek a došlo na lití olova. 
V týdnu před prvním adventem jsme přivezli, „zasadili“ a ozdobili vánoční 
stromeček před hasičárnou. Jinak jako již tradičně jsme se sešli sobotu 
29. listopadu u rozsvícení vánočního stromečku. Kromě toho, že mnozí mají 
rádi svařené víno červené, jak se zpívá v jednom songu, proběhl i prodej 
zabíjačkových specialit, letos pod taktovkou pana mistra „Špejlíka“. 
V sobotu 13. prosince jsme pomáhali Martině Nejtkové s tradičním 
Zaječickým jarmarkem a vystoupením krampusáků. 

Než začnu ukončovat tento příspěvek, tak si Vás dovoluji srdečně pozvat na 
tradiční ples, který se uskuteční dne 21. února 2026 v podání - léty 
prověřené - kapely Chorus. 



A co napsat závěrem? 

V prvé řadě poděkování zastupitelům obce za spolupráci. Dále poděkování 
všem sponzorům, kteří pomohli svými dary ke zdárnému chodu našich akcí, 
poděkování rodinám našich hasičů a hasiček, poděkování rodičům dětí 
z hasičských družstev a na závěr všem členům ČHJ Zaječice za odvedený 
kus práce v tomto roce. 

Jménem svým i jménem celého našeho sboru Vám do Nového roku přeji 
hodně štěstí, zdraví a lásky a pevně věřím, že příští rok se budeme opět 
vídat tak, jako letos. 

Martin Škorpil 

 

Zelená je tráva, fotbal to je hra!  
 

Mladší a Starší přípravka TJ Orel / FC Zaječice 
 

V říjnu jsme odehráli se starší a mladší přípravkou 4 poslední turnaje 
podzimní části soutěže. Starším se vedlo a nepoznali porážku, mladší 
jednou prohráli. Tréninky probíhaly do půlky listopadu, kde děti poznaly, 
jak se hraje na blátivém hřišti. Nyní je tréninková přestávka, a v lednu se 
budu těšit na naše ratolesti v Chrudimské tělocvičně, kde budou trénovat 
všechny přípravky. Za družstva přípravek přeji krásné svátky a šťastný nový 
rok.  

Martin Jeřábek 
Mladší žáci FC Zaječice  
 

Podzimní sezóna je za námi a mladší žáci FC Zaječice mají za sebou skvělý 
kus práce! Během uplynulých měsíců se děti výrazně zlepšily – nejen ve 
fotbalových dovednostech, ale i v týmové spolupráci. Pravidelná docházka 
na tréninky a nadšení, které přinášejí na hřiště, jsou důkazem jejich 
odhodlání a radosti ze hry. 

Trenéři i vedení klubu jsou na naše mladé fotbalisty hrdí. Každý trénink 
ukazuje, že se posouváme správným směrem. A tím to nekončí – už v lednu 
startuje zimní příprava, která nás připraví na jarní část sezóny. 
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem fanouškům, rodičům, 
sponzorům, vedení FC Zaječice a Obci Zaječice za podporu, bez které by 
naše fotbalová cesta nebyla možná. Děkujeme, že stojíte při nás! 
Přejeme vám krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026. Těšíme se na další 
společné zážitky na hřišti! 

Jan Sýs 
 
 

 

Muži FC Zaječice 
 

Dne 1. listopadu jsme zápasem proti Prachovice/Míčov uzavřeli podzimní 
část sezóny vítězstvím 3:0. 
Naordinováno bylo držet se v průběhu soutěže na vrcholu tabulky, což se 
nám nepovedlo a po deseti utkáních s počtem 14 bodů okupujeme 6. místo 
se ztrátou 14 bodů na prvního v tabulce.  
Jsme v polovině soutěže a věříme všichni, že pořadím ještě zamícháme 
v směrem nahoru. Pár zápasů nevyšlo podle představ, ale na druhou stranu 
jsme vyhraná utkání jasně dominovali a soupeře přehrávali. Samozřejmě 
různé absence hráčů nás potkávaly v celém průběhu, proto se sestava na 
hřišti často měnila. 
Každopádně neházíme flintu do žita a po zimní přestávce se těšíme, že se 
zase všichni ve zdraví sejdeme a budeme se více soustředit na herní projev 
a výsledky našeho družstva. 
Tímto bych moc rád poděkoval všem hráčům, fanouškům, výboru 
a přátelům FC Zaječice za pomoc a podporu našeho počínání. 
Zároveň  bych chtěl popřát šťastné a veselé Vánoce a všechno nejlepší do 
nového roku. Hlavně hodně zdraví všem a abychom se po příjemně 
prožitém konci roku všichni v plné síle společně zase setkali v našem 
krásném Zaječickém sportovním areálu. 
  

Asistent trenéra: Zdeněk Lomič 
 



Poraďte se u nás bezplatně! 

Nacházíte se v situaci, se kterou si nevíte rady? Jste senior, osoba se 
zdravotním postižením, či osoba blízká? Neváhejte využít bezplatnou 
Poradnu pro osoby se zdravotním postižením a seniory v Chrudimi! Rádi 
vám poskytneme kontakty na úřady, právní a psychologické poradny, 
osobní asistenci, pečovatelskou službu a mnohé jiné služby a instituce. 
Poradíme v oblasti státní sociální podpory, invalidních důchodů, příspěvku 
na péči a dávek pro OZP, včetně průkazů ZTP, příspěvku na mobilitu apod. 
I v domácím prostředí. Pomůžeme při sepisování žádostí, případně 
odvolání, také při vyplňování formulářů. Můžeme i doprovodit na úřady a 
zdravotní pojišťovnu. Současně poskytujeme poradenství v oblasti 
rehabilitačních a kompenzačních pomůcek. Vybereme, jaké jsou pro vás 
nejvhodnější, kde si je zapůjčit a jak získat pomůcku vlastní. U osob se 
zdravotním postižením také pomáháme při hledání vhodného pracovního 
uplatnění na trhu práce. 

Poskytujeme odbornou pomoc a podporu osobám se zdravotním 
postižením a seniorům v Pardubickém kraji a přispíváme tak k řešení jejich 
nepříznivé životní nebo sociální situace. Společně tak nalezneme vhodné 
řešení. 

Naše pracoviště Centrum pro zdravotně postižené a seniory Pardubického 
kraje, o.p.s naleznete na adrese Revoluční 594, 537 01 Chrudim. Jsme 
v provozu vždy pondělí–pátek 8:00–16:00, terén (doprovody) dle předchozí 
domluvy. Pro více informací se můžete obrátit na e-mail 
kristyna.komarkova@czp-pk.cz, na tel. 775 693 982 nebo osobně. 

Mgr. Kristýna Komárková 
sociální pracovnice 

 
 
 
 
 

Máte co říct? 
I vy jste možná přišli na něco, o čem by bylo dobré vědět. Nabízíme vám 

možnost otištění vašeho vlastního článku či zveřejnění podle vás důležitých 

informací. Je možné přikládat fotografie a obrázky. Zpravodaj vychází 

každé tři měsíce a během nich je možné cokoliv zaslat na e-mail: 

sim.kvasnickova@seznam.cz 

 

 

Jménem redakce Vám přejeme příjemné prožití  

zimních dnů. 


